

# 中國斥菲用虛構信息 編排西菲海政治鬧劇



圖為數個人權組織昨日在計順市乙沙人民力量革命紀念碑前示威，紀念已故獨裁者馬科斯宣佈軍管51週年。

## 中國使館舉行國慶招待會 黃溪連大使勉華僑華人 發揮優勢促進菲中關係

本報訊：據中國駐菲大使館消息，2023年9月21日，中國駐菲律賓使館在馬尼拉舉行招待會，慶祝中華人民共和國成立74週年。菲律賓副總統兼教育部長莎拉·杜特地以中英雙語發表祝詞，菲代理外長多明戈、財長陸諾、工商部長巴斯瓜，參議院少數黨領袖彭敏直、參議員伊斯古地洛，眾議院少數黨領袖利巴南、秘書長維拉斯科、界別黨聯盟秘書長妮基、外委會主席阿里納斯、多數黨副領袖嘉琳，菲武裝部隊副參謀長蓋爾蘭，菲總統中國事務特使許智鈞、顏傑奇，亞眉省省長轄曼、加牙鄧省省長曼巴、葛丹戀尼斯省省長約瑟夫，政府相關部門負責人，以及菲華商聯總會理事長施東方、菲華各界聯合會主席蔡永寧、菲律賓中國商會會長侯世練等華社領袖和社會各界友好人士，其他國家駐菲使節、國際組織代表和駐菲中資機構、外派教師、留學生、媒體智庫人士近千人出席。

中國駐菲律賓大使黃溪連在致詞中表示，新中國成立74年來，中國共產黨領導中國人民團結奮鬥，戰勝各種艱難險阻，迎來了從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。中國特色社會主義進入新時代，中國式現代化穩步推進，中華民族偉大復興向前邁出了新的大一步。堅持以人民為中心，聚焦高品質發展。中國經濟長期向好的基本面沒變，中國作為全球經濟的「領頭羊」和全球成長的「發動機」沒變。推動高水準對外開放，與世界分享發展機會。今年是「一帶一路」倡議提出十週年。下個月將在中國舉辦第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇。中國願與各國秉持共商共建共享的合作理念，共同將這條造福世界的合作之路鋪得更寬更遠。建構人類命運共同體，為世界和平穩定帶來更多確定性。習近平主席相繼提出全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，為人類解決發展赤字、破解安全困境、加強文明互鑑提供重要理念引領。中國始終是世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者。

黃大使表示，作為隔海相望的近鄰，中菲友好始終是兩國關係的主流。今年初，馬科斯總統成功訪華。兩國元首同意，中菲應進一步深化農業、基建、能源、人文四大重點領域合作。兩國元首一致認為，海上問

題並非兩國關係的全部，應透過友好協商妥善管控分歧。這些重要共識為中菲關係發展指明了方向。目前，中菲關係正處於一個關鍵時期。雙方應落實兩國元首共識，牢牢掌握兩國關係的正確方向，排除干擾，加強合作，確保中菲關係沿著健康穩定的軌道向前發展，為兩國人民帶來更多福祉，為區和平穩定作出貢獻。

黃大使表示，長期以來，廣大在菲華僑華人無私奉獻、熱心支持祖（籍）國和菲律賓當地建設發展，各展所長、積極推動兩國各領域友好交往，為中菲傳承友誼、增進互信、擴大合作發揮了不可取代的作用。希望大家繼續發揮自身優勢，爭當促進兩國人民相知相親的友好使者，為中菲關係不斷注入正能量。黃大使並預祝中菲兩國體育健兒在即將開幕的杭州第19屆亞運會取得佳績。

莎拉副總統在致詞中代表菲律賓全體人民，向全體中國人民熱烈祝賀中華人民共和國成立74週年，並表示，過去74年來，中國經濟繁榮和民生發展方面取得了驚人成就，未來還將見證中國進一步發展進步。

2025年將迎來菲中建交50週年。祝福菲中夥伴關係蓬勃發展，持續加強農業、貿易、投資、科技和人文交流合作，深化教育和青年領域合作，探索更多造福兩國民眾的新途徑。

招待會現場展出了「新時代中國的非凡十年」圖片展，設置了杭州亞運會紀念品展台和中資企業展台，播放了反映中國經濟社會發展偉大成就和中菲務實合作豐碩成果的短片，表演了具有中菲民族特色的文藝節目。與會嘉賓們紛紛祝賀中華人民共和國成立74週年，盛贊中國取得舉世矚目的經濟社會發展成就，預祝杭州第19屆亞運會、第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇等盛事取得圓滿成功，期待中菲關係行穩致遠，造福兩國人民。

招待會同步在使館臉書和SMNI電視台進行了直播，菲新社、CNN Philippines、PTV、SMNI、ABS-CBN、GMA、News5、ALIW 23等電視台，DZBB、DWIZ等電台，《每日問詢者報》《商業鏡報》等主流英文報紙，《世界日報》《商報》《菲律賓華報》《聯合日報》《菲華日報》、菲龍網等華文媒體，以及中央廣播電視總台、新華社、中新

綜合中新社、香港中通社北京9月21日電：菲律賓政府聲稱，中國破壞了菲律賓在南海地區的珊瑚礁，正考慮就此向國際法院提起訴訟。中國外交部發言人毛寧21日對此表示，菲方的有關指控子虛烏有、毫無根據。

毛寧說，我們勸告菲律賓有關方面，不要利用虛構的信息編排政治鬧劇。如果菲方真的關心南海的生態環境，就應當盡快拖走在仁愛礁非法「坐灘」的軍艦，停止向海洋排放污水，防止持續生銹的軍艦對海洋造成不可逆轉的損害。

據中國海警局此前消息，今年8月5日、8月22日和9月8日，菲律賓分別有4艘船隻未經中國政府許可，擅自闖入中國南沙群島仁愛礁鄰近海域。中國海警依法在中國管轄海域持續開展維權執法活動。

中國國防部新聞局局長、國防部新聞發言人吳謙大校今年8月31日表示，中國對包括仁愛礁在內的南沙群島及其鄰近海域擁有無可爭辯的主權。需要強調的是，美方慾惡、支持、參與菲律賓向仁愛礁非法「坐灘」軍艦運送建築物資，動輒以履行《美菲共同防禦條約》威脅中方，一再拿非法無效的南海仲裁案所謂裁決說事，無端抹黑中方正當合法海上維權執法行動，這違反了聯合國憲章和國際關係基本準則，違背了美方在南海島礁主權問題上不持立場的公開承諾，嚴重破壞了南海地區和平穩定，加劇了地區緊張局勢。

### 軍管51週年 總統府噤聲

本報訊：總統府於9月21日表示，不會對紀念菲國宣布軍管法51週年發表聲明。

當被要求發表聲明時，總統通訊辦公室告訴記者：「沒有。」

已故獨裁者老馬科斯於1972年9月21日宣布軍管法。

馬科斯家族大家長透過第1081號公告將宣布菲國國置於戒嚴狀態，導致數千起侵犯人權事件。

1972年至1981年的軍管時期也出現了廣泛的腐敗現象，國家背負了數十億美元的外債。

2022年，馬拉干鄢宮也未發表任何聲明，當時菲國回顧老馬科斯的軍管統治，該時期被視為菲律賓歷史上最黑暗的時期之一，充斥著酷刑、死亡、非法逮捕和壓制媒體。



上圖為中國駐菲大使館昨日舉行慶祝中華人民共和國成立74週年酒會，圖為中國駐菲大使黃溪連和菲律賓外交部副部長道明戈祝酒。下圖為歌舞表演。<本報記者Celia Ramos攝>